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Της ΣΚΕΥΗΣ ΣΤΑΥΡΟΥ  

Μπορεί η προσοχή του διε-
θνούς παράγοντα να είναι
στραμμένη στις δραματικές

εξελίξεις και τη διαχείριση της κα-
τάστασης στην Ουκρανία, εντούτοις
η Κυπριακή Δημοκρατία συνεχίζει
τις προσπάθειες για επανέναρξη
του διαλόγου για επίτευξη λύσης
του κυπριακού. 
Ο πρόεδρος της Δημοκρατίας την
περασμένη εβδομάδα είχε την ευ-
καιρία στις Βρυξέλλες, όπου βρι-
σκόταν  για τη Σύνοδο Κορυφής
του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου, να
συναντηθεί ελάχιστα λεπτά με τον
πρόεδρο της Αμερικής. Σύμφωνα
με πληροφορίες της «Αλήθειας», ο
πρόεδρος Αναστασιάδης εξήγησε
στον Τζο Μπάιντεν τη λογική που
διέπει την πρότασή του για το πα-
κέτο Μέτρων Οικοδόμησης Εμπι-
στοσύνης (ΜΟΕ), σε συνάρτηση με

τις προσπάθειες για επανέναρξη
του διαλόγου για το κυπριακό το
συντομότερο και ζήτησε την στήριξή
του. Σύμφωνα με τις ίδιες πληρο-
φορίες, ο πρόεδρος της Αμερικής
υποσχέθηκε στον κ. Αναστασιάδη
ότι με την επιστροφή του στην Αμε-
ρική θα μελετήσει και θα εξετάσει
την πρόταση ΜΟΕ.   

Ο… παλιός φίλος 
Ο πρόεδρος Αναστασιάδης, υπεν-
θυμίζεται, ήταν ένας από τους ηγέ-
τες που απηύθυνε τον λόγο στον
Αμερικανό πρόεδρο Τζο Μπάιντεν
στη Συνόδο Κορυφής του Ευρωπαϊ-
κού Συμβουλίου, τον οποίο, μέσα
από τον προσωπικό του λογαριασμό
στο Twitter, τον χαρακτήρισε «παλιό
φίλο». O πρόεδρος της Δημοκρατίας
είχε εκφράσει την άποψη ότι «η
Κύπρος θα πρέπει να βρει τη θέση
της σε μια νέα αρχιτεκτονική ασφά-

λειας στην Ευρώπη», τονίζοντας
πως η Κύπρος μπορεί να συνεισφέ-
ρει στην ενεργειακή αυτονομία της
ΕΕ μέσω της δημιουργίας διαδρόμων
για την εξαγωγή φυσικού αερίου
και καθαρής ενέργειας στις αγορές
της ΕΕ. 
Ενδεικτικό της παλιάς φιλίας Ανα-
στασιάδη- Μπάιντεν είναι ότι προ
μηνών, ο πρόεδρος της Αμερικής
είχε αποστείλει ευχαριστήρια επι-
στολή στον πρόεδρο της Κυπριακής
Δημοκρατίας, σε απάντηση της συγ-
χαρητήριας επιστολής που του απέ-
στειλε ο κ. Αναστασιάδης μετά την
εκλογή του στην Προεδρία των ΗΠΑ.
Μάλιστα ο Τ. Μπάιντεν έγραψε στην
επιστολή ότι προσβλέπει σε συνερ-
γασία με τον πρόεδρο της Δημο-
κρατίας και την κυπριακή κυβέρνηση
για την αντιμετώπιση των κοινών
προκλήσεων που αντιμετωπίζουν
οι δύο χώρες και οι λαοί τους.

Ο Μπάιντεν θα εξετάσει
την πρόταση ΜΟΕ

ΣΕΝΑΡΙΑ ΤΟΥΡΚΙΚΟΥ ΤΥΠΟΥ ΠΟΥ
ΣΥΜΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΟΥΝ ΚΑΙ ΤΗΝ ΚΥΠΡΟ

Hurriyet: Οδεύουμε σε συνεργασία 
Τουρκίας-Ελλάδας-Ισραήλ 

για το φυσικό αέριο; 
4 «Ένα σενάριο είναι να μεταφερθεί το αέριο του Ισραήλ στην

Τουρκία, αλλά θα πρέπει να περάσει από την ΑΟΖ Λιβάνου-
Συρίας, πράγμα που φαίνεται απίθανο, ή της Κύπρου, που
όμως εκεί το ζήτημα είναι πιο περίπλοκο, καθώς εμπλέκονται
πολλά μέρη»

Σ ε σενάρια συνεργασίας Τουρκίας-Ελλάδας-Ισραήλ για τα ενερ-
γειακά αναφέρεται σε δημοσίευμα της η τουρκική εφημερίδα
Hurriyet.  Όπως γράφει ένας από τους πιο έγκυρους αρθρογρά-

φους του τουρκικού τύπου, η επίσκεψη του Γερμανού καγκελάριου,
Όλαφ Σολτς, στην Τουρκία έγινε για ενεργειακά ζητήματα, καθώς εν
μέσω πολέμου Ρωσίας-Ουκρανίας, η Γερμανία αναζητά άμεσες λύσεις
για την αντικατάσταση του ρωσικού αερίου. Μάλιστα, ο δημοσιογράφος
αναρωτιέται μήπως έρχεται η ώρα της συνεργασίας Τουρκίας-Ελλά-
δας-Ισραήλ για τη μεταφορά του αερίου στην Ευρώπη. 
Άλλωστε, ο κ. Σολτς στην κοινή συνέντευξη τύπου που παραχώρησε
με τον Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν πριν από μια εβδομάδα εξέφρασε την
ικανοποίησή του για τη συνάντηση του Τούρκου προέδρου τόσο με
τον Κυριάκο Μητσοτάκη όσο και με τον Ισραηλινό πρωθυπουργό, Να-
φτάλι Μπένετ, καλώντας τους να συνεχίσουν σε αυτή την πορεία.
Σύμφωνα με τον ανταποκριτή του ΣΚΑΪ στην Κωνσταντινούπολη,
Μανώλη Κωστίδη, το ένα σενάριο είναι να μεταφερθεί το αέριο του
Ισραήλ στην Τουρκία, αλλά θα πρέπει να περάσει από την ΑΟΖ Λιβά-
νου-Συρίας, πράγμα που φαίνεται απίθανο, ή της Κύπρου, που όμως
εκεί το ζήτημα είναι πιο περίπλοκο, καθώς εμπλέκονται πολλά μέρη. 
Το άλλο σενάριο είναι το φυσικό αέριο να ξεκινήσει από το Ισραήλ,
να πάει Τουρκία και μετά στην Ελλάδα, από όπου θα διοχετευθεί στην
υπόλοιπη Ευρώπη.  Ένα ακόμη σενάριο είναι το ενδεχόμενο συνεργασίας
Τουρκίας-Ελλάδας-Κύπρου-Ισραήλ μέσω του αγωγού EastMed. Σημει-
ώνεται δε ότι πριν από 14 μήνες ο Μεβλούτ Τσαβούσογλου είχε
δηλώσει ότι σε περίπτωση που λύσουμε το θέμα της Κύπρου, λύνεται
και το 60% των ζητημάτων της Ανατολικής Μεσογείου.

4 Ο πρόεδρος της
Αμερικής, σύμφωνα
με πληροφορίες της
«Αλήθειας»,
υποσχέθηκε στον κ.
Νίκο Αναστασιάδη ότι
θα μελετήσει την
πρόταση του πακέτου
των Μέτρων
Οικοδόμησης
Εμπιστοσύνης

Ο ι Τουρκοκύπριοι επιχειρη-
ματίες Μουσταφά Αμπίτο-
γλου και Αχμέτ Γκιουριούν

επέστρεψαν στα κατεχόμενα από
επίσκεψη στο Πακιστάν, μεταφέ-
ροντας την «ευχάριστη είδηση»
για επικείμενες επενδύσεις 200
εκατ.  δολαρίων από το Πακιστάν
στην κατεχόμενη Κύπρο.
Σύμφωνα με το Γραφείο Τύπου και
Πληροφορίων, η ιστοσελίδα Κίπρις
ποστασί έγραψε προχθές ότι οι
Αμπίτογλου και Γκιουριούν, οι οποίοι
κατά την είσοδο στο Πακιστάν ανέ-
μεναν να σφραγιστεί το έγγραφο
της βίζας που κατείχαν, ανακάλυ-
ψαν ότι δεν εφαρμόζεται «εμπάργ-
κο» από το Πακιστάν στο ψευδο-
κράτος αφού τελικά εισήλθαν στην
χώρα με σφραγίδα στο «διαβατήριο
της τδβκ». 
Οι επιχειρηματίες και η αντιπρο-
σωπεία που τους συνόδευε επι-
σκέφτηκαν το Πακιστάν μεταξύ
13 και 20 Μαρτίου ως αποτέλεσμα

πρωτοβουλιών του Τουρκοκύπριου
επιχειρηματία Χ. Λ. Ναζμί, που εγ-
καταστάθηκε στο Πακιστάν μετά
από 44 χρόνια ενασχόλησης με το
διεθνές εμπόριο στο Ντουμπάι και
αφιέρωσε την ζωή του στο κτίσιμο
γεφυρών εμπορίου και φιλίας ανά-
μεσα στο Πακιστάν, την Τουρκία
και το ψευδοκράτος, όπως ανα-
φέρεται.
Σε δήλωσή του, ο Ναζμί είπε ότι
περίμενε εδώ και περίπου 25 χρό-
νια αυτή την μέρα και είναι χα-
ρούμενος που βλέπει ότι με αυτή
την επίσκεψη άρχισαν επιτέλους
να δημιουργούνται γέφυρες «ανά-
μεσα στο αδελφό Πακιστάν και
τον λαό της τδβκ», όπως αποκάλεσε
το ψευδοκράτος.
Οι Αμπίτογλου, Γκιουριούν και Ναζ-
μί, οι οποίοι συναντήθηκαν με τον
Shahid Zeb, γνωστό εργολάβο και
πρόεδρο του ΔΣ της εταιρείας Red
Sun Associates με μεγάλες εμπο-
ρικές επενδύσεις σε όλο το Πακι-

στάν, είχαν την ευκαιρία να μελε-
τήσουν επί τόπου μεγάλα έργα
που έγιναν και που γίνονται.
Σύμφωνα με το δημοσίευμα, οι
Αμπίτογλου και Γκιουριούν έπεισαν
τον Zeb να προβεί σε εμπορικές
και τουριστικές επενδύσεις στα
κατεχόμενα, όπως τουριστικό χω-
ριό, ύψους 200 εκατ. δολαρίων,
παρά το γεγονός ότι ο Πακιστανός
επιχειρηματίες δέχτηκε προτάσεις
να επενδύσει και στις ελεύθερες
περιοχές της Κύπρου.
Ο Αμπίτογλου είπε ότι ο Zeb εν-
διαφέρεται πολύ για την «βόρεια
Κύπρο», επιθυμεί να προβεί σε επί
τόπου μελέτες και θέλει να συζη-
τήσει τις ευκαιρίες για επενδύσεις
με διάφορους οργανισμούς, «θε-
σμούς» και «κυβερνητικούς αξιω-
ματούχους», συμπεριλαμβανομέ-
νων των λεγόμενων ενώσεων ερ-
γολάβων οικοδομών και ξενοδό-
χων.
Ο Αμπίτογλου ανέφερε επίσης ότι

ο Πακιστανός επιχειρηματίας θα
επισκεφτεί την κατεχόμενη Κύπρο
κατά την δεύτερη βδομάδα του
Μαΐου.
Σύμφωνα με το ίδιο δημοσίευμα,
οι Αμπίτογλου, Γκιουριούν και Ναζμί
ανέλαβαν και σημαντικές πρωτο-
βουλίες για να αρχίζουν «μεγάλης
κλίμακας τουριστικές επιχειρήσεις»
ανάμεσα στο Πακιστάν και το ψευ-
δοκράτος. Μετά από συνάντηση
που είχαν με τον Sami Khan, πρό-
εδρο του ΔΣ της εταιρείας Tanawal
Corporation, ενός από τους ση-
μαντικότερους τουριστικούς πρά-
κτορες στο Πακιστάν, ανακοινώ-

θηκε ότι ο Khan θα επισκεφτεί τα
κατεχόμενα εντός Μαΐου.
Υπενθυμίζοντας ότι το Πακιστάν
διαθέτει 230 εκατομμύρια μου-
σουλμανικό πληθυσμό και είναι
μια αγορά που αναπτύσσεται με
γοργούς ρυθμούς, ο Αμπίτογλου
είπε ότι βλέπει στο Πακιστάν «πολύ
σοβαρές» ευκαιρίες για Τουρκο-
κύπριους επιχειρηματίες σε πολλά
θέματα και εξέφρασε την πεποί-
θηση ότι θα «δώσει ανάσα» στην
οικονομία της «χώρας» η ανάπτυξη
των σχέσεων Πακιστάν-ψευδοκρά-
τους.

Πηγή: ΚΥΠΕ 
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Eπενδύσεις 200 εκατ. δολαρίων 
στα κατεχόμενα από το Πακιστάν
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